



Zpravodaj

sboru Českobratrské církve evangelické v Hranicích

BŘEZEN, DUBEN – 2021 „VELIKONOČNÍ „

ÚVODNÍK

Posílám upřímné předvelikonoční pozdravy do všech Vašich domácností, kde se pravděpodobně zdržujete nejvíce. Nejen, že se už poměrně dlouho nemůžeme podívat do svých tváří, ale nemůžeme se už téměř vůbec vídat, navštěvovat se a povídat si. Fyzický a sociální kontakt chybí všem. Jak bychom opět rádi měli věci pod kontrolou, pocit svobody, namísto toho zažíváme mnoho strachů, obav a možná i našťvanosti nebo už i rezignace... Samozřejmě bych mohla pokračovat a vypisovat co všechno nejde, ale má to smysl trýznit se tím?

A co k tomu všemu mohu napsat ještě JÁ? **Netrapme se** tolik, neprospívá to našemu duchu ani tělu. Obecně je známo, že věci i okolnosti, které nemohu osobně změnit, tak se jimi nemám ani trápit. To znamená docela striktně si naordinovat odstup od všech zpráv, které na nás dennodenně útočí. A zabývat se, pokud možno tím, co mě těší a dělá mi radost. Uprostřed toho všeho je přece spousta věcí, které dělat můžeme. A pokud nás někdo blízký neopustil nebo nám vážně neonemocněl, tak je pořád za co být vděčný. Můžeme si navzájem pomáhat, těšit se, ale někdy musíme i umět vyhledat někde uvnitř sebe sama klid a pokoj. Musíme vědět, kde čerpat energii, a naopak musíme umět rozklíčovat, co nám energii nenápadně vysává a tam zpozornět.

U tebe je pramen žití, když ty jsi nám světlem, spatřujeme světlo.

Žalm 36,10

Máme před Velikonocemi, největšími křesťanskými svátky, kterým předchází postní období. Tedy období jakéhosi vědomého omezení, které má člověku pomoci se více soustředit na Boží věci. V současné době máme ale omezení ažaž, která jsme si navíc vědomě

naaordinovali, protože přišla z vnějšku v rámci jakýchsi opatření. Jestli nás to přivádí více k Bohu nebo spíše k šilenství je otázkou. Přála bych si, aby to bylo to první.

Každopádně přísná opatření nás mají ochránit, aby náš život byl zachován. To, za jakou to bude cenu asi dříve nebo později uvidíme. Je třeba mít ale na paměti, že hodnota lidského života není dána jen životní úrovní anebo délkou prožitého života, ale především jakýmsi vnitřním nastavením, a tedy schopností žít tělesně i duševně (duchovně) zároveň.

Do těchto zvláštních rozjímavých dnů osamocení a všelijakého odloučení, přeji hodně trpělivosti, vnitřního klidu, ale také víry, že na to nejsme sami, ale vše je v rukou Stvořitele.

Přeji Vám tedy nejen fyzické zdraví, ale především, aby se Vaše psyché – duše, nezhroutily. Pán Bůh s Vámi a zlé pryč!

Pavčina Lukášová, Vaše farářka

ZE ŽIVOTA SBORU...

V současné době neprobíhají žádné sborové aktivity mimo nedělních bohoslužeb – scházíme se dle vládních opatření (10% účasti z míst, která jsou určena k sezení, je i standartní průměrná účast na bohoslužbách, a tedy není potřeba nikoho z kostela odhánět).

Staršovstvo se schází pravidelně a průběžně řeší nejen situaci sboru, ale i věci týkající se rekonstrukce kostela.

Výroční sborové shromáždění bylo přesunuto nejdříve na květen tohoto roku (jakmile budou uvolněna přísná opatření ohledně shromažďování).

Přístavba kostela je dokončena a 2.2. 2021 byla již zkolaudována. V současné chvíli probíhají přípravy na rekonstrukci kostela. V letošním roce by měly projít rekonstrukcí

fasády a vnitřní omítky kostela. Bude také proveden nátěr šindelové střechy kostela. Sborový život by to nemělo nijak omezit, protože v současné chvíli je už využívána nová přístavba u kostela, kde je mimo sociálního zařízení nový scházecí prostor. Samozřejmě naše plány částečně omezují i vládní opatření, takže se v současné chvíli nedá vše dopředu přesně naplánovat.

Komunitní centrum *Otevřené dveře* by mělo zahájit svou činnost nejpozději na začátku roku 2022. Aktivity centra bude zajišťovat staršovstvo. Vše bude možné sledovat také prostřednictvím našich webových stránek. Nabídka volnočasových aktivit bude nejen pro členy našeho sboru, ale i pro veřejnost, aby se náš kostel stal více otevřeným místem.

FINANCE:

Přístavba kostela byla financována z Evropské unie – programu IROP (nyní probíhá vyúčtování dotační částky, která činí 4.246 625,84 Kč).

Na střechu přístavby přispělo město Hranice částkou 514 tis.Kč.

Částečná rekonstrukce kostela bude hrazena přes zahraniční církve z tzv. Kulatého stolu – počítáme s částkou 2 mil. (zatím obdrženo 1.061 854,- Kč)

Loňská Velikonoční sbírka na Hlavní dar lásky, která byla určena na náš kostel dosáhla rekordní výše 1. 103 387,- Kč

Sboru byla v loňském roce zamítnuta dotace z Olomouckého kraje, letos žádáme opakovaně. Sbor musí do roku 2024 splatit půjčku 1,5 mil korun církvi ČCE.

Součástí Zpravodaje je Velikonoční dopis a leták Jeronýmovi jednoty s naším kostelem a přístavbou v popředí.

STARŠOVSTVO:

V červnu loňského roku bylo na Výročním sborovém shromáždění zvoleno nové staršovstvo:

MUDr. Daniela Jablonská, kurátorka
Ing. Hana Honsnejmanová, místokurátorka
Alena Rybecká
Barbora Šimečková
Jiří Kadlec
Lenka Prokešová
Klára Adámková
Náhradníci:
Eva Šturalová, pokladní
Ing. Lenka Chmelová

Staršovstvo sboru vybízí nadále k obětavosti, a tedy i finanční odpovědnosti! Práce, do kterých jsme se s vírou pustili, aby náš kostel již více nedělal ostudu, nejsou opravdu levné. Sami vidíte, že tak malý sbor, jako jsme tady v Hranicích, by si bez dotací a pomoci církve nezvládl sám opravit ani střechu kostela. V letošním roce čítá náš sbor 99 členů a jsou zde započtení i ti, kteří se pravidelně života sboru neúčastní, ale pravidelně nebo nepravidelně sbor finančně podporují. Jsme za to vděční, že Vám i takto na sboru záleží ...

SLOVO NA ZÁVĚR O VDĚČNOSTI...

Dříve lidé stavěli kostely a chrámy. Byl to nejen projev vděčnosti Pánu Bohu, ale i místo společného setkání s Bohem. Místo, kde člověk hledal útočiště, duchovní posílení. Dnes panuje trend, že to, jak žiji je jen moje zásluha, proto nejsem nikomu nic dlužen a nikomu se ani nezodpovídám. Ano samolibých neuróz, které ale v důsledku svůj život nezvládají, je hodně. Ale přeci jen nějak uvnitř tušíme, že to není tak docela pravda. Život sám je darem, který si sami od sebe jen tak ze své vlastní vůle nedáváme. Zdraví je rovněž požehnání, které přichází shůry a my si jej nemůžeme také nijak nárokovat. Mnozí zapomínají na to, co nezaslouženě dostali a co všechno mají, ale s hořkostí počítají, co pozbyli a co mají jiní, a oni ne. Vděčnost odbourává z našeho života závist a nepřejícnost a obecně jsou vděční lidé i více ve svém životě šťastní a spokojení. Bibličtí svědkové svou vděčnost projevovali tak, že postavili oltář a Bohu přinesli oběť díky, to místo pak pravidelně navštěvovali a připomínali si, co pro ně Bůh všechno udělal. My si nemusíme stavět nějaké domácí svatyňky vděčnosti, každé město i vesnice má svůj kostel a podle toho, jak vypadá, jak se lidé starají a navštěvují to místo, je zřejmá i jejich vděčnost – no, snad na tom nejsme ještě tak zle. Díky Bože za vše, co jsi nám dal!

ADRESA SBORU:

Farní sbor Českobratrské církve evangelické
v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice
Číslo účtu sboru: **190 304 741 / 0300**
tel. 581 603 537, mob. 604 813 291 – farářka sboru

WEBOVÉ STRÁNKY NAŠEHO SBORU A CÍRKVE:

www.ccehranice.estranky.cz
www.e-cirkev.cz